
Η εμπειρία της κατασκήνωσης στην Πολωνία στο πλαίσιο του «Erasmus+» 

της Ευγενίας- Μαρίας Αργυρού (Β΄1) 

Με την αρχή της σχολικής χρονιάς, και συγκεκριμένα από τις 18-28/9/23, μια ομάδα 

5 μαθητών και 5 μαθητριών του Σχολείου μας, μέλη της ομάδας «Erasmus+» και του 

Προγράμματος  «The healthier I eat the better I learn», είχαμε την ευκαιρία να ζήσουμε μια 

μοναδική εμπειρία περνώντας δέκα μέρες σε κατασκήνωση στο Giewartów της Πολωνίας. 

Στην κατασκήνωση έλαβαν μέρος 125 παιδιά από τις οκτώ χώρες που λαμβάνουν μέρος στο 

Πρόγραμμα. 

Η εμπειρία ξεκίνησε με ένα μεγάλο ταξίδι που κράτησε 22 ώρες με ενδιάμεσο σταθμό 

την Αθήνα. Στις ώρες αυτές, η ομάδα των παιδιών από την Κύπρο είχαμε την ευκαιρία να 

γνωριστούμε καλύτερα παίζοντας με τις ώρες στο αεροδρόμιο «Πέφτει η νύχτα στο 

Παλέρμο». Έτσι, όταν προσγειωθήκαμε επιτέλους στην Πολωνία κανένας μας δεν μπορούσε 

να πιστέψει πως βρισκόμασταν εκεί! Στο αεροδρόμιο συναντήσαμε την ομάδα της Ισπανίας 

και περάσαμε μαζί τους τις τρεις ώρες που χρειάστηκαν, για να φτάσουμε με το λεωφορείο 

στην κατασκήνωση. Ακόμα κι αν φτάσαμε στις τρεις το πρωί, ο χώρος μού φάνηκε πολύ 

ωραίος, σχεδόν παραμυθένιος.  

Όταν ξύπνησα το επόμενο πρωί, συνειδητοποίησα πως η πρώτη μου εντύπωση ήταν 

σωστή! Η κατασκήνωση ήταν πραγματικά πολύ όμορφη, γεμάτη καινούρια πράγματα να 

εξερευνήσεις κάθε μέρα. Τα σπιτάκια που μέναμε ήταν ξύλινα, το ένα δίπλα στο άλλο, με 

βεράντες και μικρούς κήπους το καθένα. Αυτό που μέναμε μαζί με τη Σωτηρία, την Αγάθη 

και την Άντρεα ήταν καταχωνιασμένο σε μια άκρη της κατασκήνωσης, κάτι που μας άρεσε, 

αφού νιώθαμε πιο ανεξάρτητες.  

 Το πρόγραμμα της κατασκήνωσης περιλάμβανε μαθήματα Αγγλικών, άλλων ξένων 

γλωσσών και αθλητικές δραστηριότητες. Προσωπικά, ενθουσιάστηκα με τα μαθήματα ξένων 

γλωσσών, αφού ήταν συναρπαστικό ξαφνικά να μπορώ να καταλάβω έστω και λίγο τη 

γλώσσα που μιλούσαν οι νέοι μου φίλοι! Μάλιστα, μετά από αυτό υποσχέθηκα στον εαυτό 

μου σε να μάθω Ισπανικά, όταν μεγαλώσω. Οι αθλητικές δραστηριότητες ήταν επίσης πολύ 

διασκεδαστικές: καγιάκ, τοξοβολία, διάφορα παιγνίδια. Φτιάξαμε ακόμη χειροποίητες 

τσάντες και μπλούζες. Κάθε μερικές μέρες πηγαίναμε επισκέψεις και εκδρομές: Από την 

πρωτόγνωρη επίσκεψη σε ένα στρατόπεδο συγκέντρωσης, μέχρι τις διασκεδαστικές βόλτες 

στην πόλη και την αγαπημένη μου βόλτα στο mall.  Γενικά, είχα την ευκαιρία να κάνω κάποια 

εκπληκτικά πράγματα που δεν είχα ξανακάνει στη ζωή μου! Κάθε βράδυ, η μέρα μας έκλεινε 

με το τραγούδι του «Erasmus+». Ναι, ήταν λίγο κουραστικό, αλλά στο τέλος ήμαστε όλοι 

περήφανοι για το αποτέλεσμα! 

 Νομίζω πως ένα από τα πολυτιμότερα πράγματα που κέρδισα από την κατασκήνωση 

είναι οι καινούριες φιλίες που έκανα. Μίλησα με άτομα από όλες τις χώρες και δημιούργησα 

δυνατές φιλίες. Με κάποιους νέους φίλους συνεχίζουμε να μιλάμε ακόμη και σήμερα… Ίσως 

γι΄ αυτό η τελευταία μέρα ήταν τόσο λυπητερή… Αποχαιρετιστήκαμε με δάκρυα, ανταλλαγές 

δώρων και ευχές για «καλή επιστροφή».  

 Στο τέλος, μόνο θετικές αναμνήσεις έχω από αυτό το ταξίδι! Μια ομάδα παιδιών από 

διαφορετικές χώρες για δέκα μέρες γελάσαμε μαζί, κλάψαμε μαζί, μοιραστήκαμε… Σίγουρα 

το ταξίδι είχε και τις αναποδιές του, μα ακόμα κι αυτές οι αναμνήσεις έχουν την αξία τους! 

«Νιώθω αφάνταστα ευγνώμων για το ταξίδι και για όλους όσους εργάστηκαν για να το 

κάνουν δυνατό» σκεφτόμουν, καθώς έβλεπα τον έναστρο ουρανό από το παράθυρο του 

αεροπλάνου. «Τώρα πρέπει να κοιμηθώ. Όσο ωραίο κι αν ήταν, ήρθε η ώρα να πάω σπίτι. 

Κύπρος, επιστρέφω!» 


